
 

 
 
 

 
 

 

Ταμείο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας 

 
Φωτοβολταϊκά στο χωράφι 

  Σκοπός 

Το Πρόγραμμα στοχεύει στην εγκατάσταση φωτοβολταϊκών σταθμών για αυτοκατανάλωση ηλεκτρικής 

ενέργειας και αφορά σε όλη την Επικράτεια ενώ αναμένεται να έχει σημαντικά οφέλη, τόσο για τους 

δικαιούχους όσο και συνολικά για την εθνική οικονομία. Το Πρόγραμμα συμβάλλει στην εξοικονόμηση 

ενέργειας, ενώ όσον αφορά στον αγροτικό τομέα, στη βάση των μέτρων και πολιτικών που προβλέπει το 

ΕΣΕΚ, αξιοποιείται το υψηλό δυναμικό συνεισφέροντας στην μείωση εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, 

στην προώθηση των ΑΠΕ και στη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης. Το Πρόγραμμα «Φωτοβολταικά 

στο χωράφι» επιχορηγεί τους αγρότες (επαγγελματίες αγρότες ή αγρότες ειδικού καθεστώτος ή όποιας 

άλλης μορφής αγροτική επιχείρηση) οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών 

Εκμεταλλεύσεων για την εγκατάσταση Φ/Β συστημάτων, για αυτοκατανάλωση ενέργειας.  

  Δικαιούχοι 

Δικαίωμα συμμετοχής στο Πρόγραμμα «Φωτοβολταϊκά στο χωράφι» έχουν αποκλειστικά οι αγρότες 

(επαγγελματίες αγρότες ή αγρότες ειδικού καθεστώτος ή όποιας άλλης μορφής αγροτική επιχείρηση) οι 

οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων.  

Προϋπολογισμός & ποσοστό χρηματοδότησης 

Η συνολική Δημόσια Δαπάνη του Προγράμματος “Φωτοβολταϊκά στο Χωράφι”, ανέρχεται σε 30.000.000 € 

και χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και ειδικότερα από το ΠΔΕ του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΣΑΤΑ 075). Η κατηγορία των αιτούμενων στο Πρόγραμμα 

καθώς και η κατανομή της Δημόσιας Δαπάνης (30.000.000 €) παρουσιάζεται στον ακόλουθο πίνακα: 

Ωφελούμενοι Δράση Προϋπολογισμός 

Αγρότες Εγκατάσταση ΦΒ Σταθμού 30.000.000 €  

 

Μέσω του Προγράμματος επιχορηγείται ποσοστό (%) της δαπάνης του φωτοβολταϊκού σταθμού με την 

επιφύλαξη του ανώτατου ποσοστού και ποσού επιχορήγησης για το φωτοβολταϊκό σταθμό, όπως αυτά 

καθορίζονται στους ακόλουθους πίνακες 

Τίτλος 



 

 
 
 

 
 

Ωφελούμενοι Ποσοστό Επιχορήγησης ΦΒ σταθμού 

(%)  

Ισχύς <=50kWp 

Ανώτατο Ποσό Επιχορήγησης 

ΦΒ σταθμού (€/kW) 

Αγρότες 30% 350 €/kWp 

 

Στο ανώτερο ποσό δεν περιλαμβάνεται ο ΦΠΑ (24%), ο οποίος δεν αποτελεί επιλέξιμη δαπάνη για το 

Πρόγραμμα. 

Για το σύνολο του ενισχυόμενου έργου, ισχύουν οι όροι σώρευσης όπως προβλέπονται στο άρθρο 8 του 

Γενικού Απαλλακτικού Κανονισμού Καν (ΕΕ) 651/2014, όπως ισχύει.    

  Επιλέξιμες δαπάνες 

Η σχεδιαζόμενη πράξη πρέπει να πληροί το χαρακτήρα κινήτρου και για τον σκοπό αυτό δεν πρέπει να 

έχει γίνει έναρξη εργασιών του υπό ενίσχυση σχεδίου – έργου πριν από την υποβολή της αίτησης 

χρηματοδότησης από τους δικαιούχους στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης. Σε αντίθετη περίπτωση, 

το σύνολο του σχεδίου καθίσταται μη επιλέξιμο για χρηματοδότηση.  

Ως έναρξη εργασιών νοείται το πρώτο χρονικά μεταξύ είτε της έναρξης των κατασκευαστικών εργασιών 

που αφορούν την επένδυση είτε της πρώτης νομικά δεσμευτικής ανάληψης υποχρέωσης για την 

παραγγελία εξοπλισμού είτε άλλης ανάληψης υποχρέωσης που καθιστά μη αναστρέψιμη την επένδυση. 

Η αγορά γης και οι προπαρασκευαστικές εργασίες, όπως η λήψη αδειών και η εκπόνηση μελετών 

σκοπιμότητας, δεν θεωρούνται έναρξη των εργασιών. Για τις εξαγορές, ως «έναρξη των εργασιών» νοείται 

η στιγμή απόκτησης των στοιχείων ενεργητικού που συνδέονται άμεσα με την αποκτηθείσα εγκατάσταση. 

Οι επιλέξιμες δαπάνες είναι οι εξής: 

α) Προμήθεια και εγκατάσταση Φ/Β πλαισίων, αντιστροφέα, καθώς και παρελκόμενων υλικών (πίνακες, 
καλώδια κ.λπ.). 

β) Προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος βάσεων. 

γ) Προμήθεια και εγκατάσταση μετρητή Φ/Β. 

δ) Αμοιβή για μελέτη - διαστασιολόγηση του συστήματος υπό την προϋπόθεση αυτή αποτελεί μέρος των 
παγίων της επιχείρησης, καθώς και εργασίες εγκατάστασης αυτού. 

Στο πλαίσιο του Προγράμματος οι δαπάνες θεωρούνται επιλέξιμες, εφόσον: 

α) είναι απαραίτητες για την υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου, 

β) πραγματοποιούνται εντός της επιλέξιμης χρονικής περιόδου, 



 

 
 
 

 
 

γ) είναι νόμιμες και κανονικές, 

δ) τεκμηριώνονται σύμφωνα, από τα απαραίτητα δικαιολογητικά και παραστατικά, της αυτά 
προβλέπονται από την ισχύουσα φορολογική νομοθεσία και λογιστικοποιούνται κατάλληλα.  

Σε περίπτωση που ο Ωφελούμενους έχει υποβάλλει ήδη αίτηση συμμετοχής για την ίδια αγροτική παροχή 
στο Πρόγραμμα «Φωτοβολταϊκά στη Στέγη», επιτρέπεται να υποβάλλει αίτηση και να ενταχθεί στο 
Πρόγραμμα «Φωτοβολταϊκά στο χωράφι» για συνολική ισχύ έως 30kW από τα δύο Προγράμματα, και οι 
δαπάνες θεωρούνται επιλέξιμες, υπό προϋποθέσεις. 

Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση της υποβολής των αιτήσεων, ο ΔΕΔΔΗΕ εντός 15 ημερών κατατάσσει 
πρωτίστως τις αιτήσεις της Ομάδας Α προτεραιότητας και ακολούθως τις αιτήσεις της Ομάδας Β 
προτεραιότητας με την παρακάτω προτεραιότητα ανά Ομάδα: 

• Ομάδα Α προτεραιότητας - ΦΒ έως και 10, 8Kw (oι αιτήσεις εντός της ομάδας Α κατατάσσονται 
με βάση την χρονική σειρά υποβολής τους όπως αυτή αποτυπώνεται στη Βεβαίωση Υποβολής 
Αίτησης που έχουν λάβει οι αιτούντες) 

• Ομάδα Β προτεραιότητας - ΦΒ άνω των 10,8Kw (οι αιτήσεις εντός της ομάδας Β κατατάσσονται 
με βάση τη χρονική σειρά υποβολής τους, όπως αυτή αποτυπώνεται στη Βεβαίωση Υποβολής 
Αίτησης που έχουν λάβει οι αιτούντες) 

Σε περίπτωση όπου από τους εγκεκριμένους πόρους του Προγράμματος καλύπτεται το σύνολο των 
υποβληθεισών αιτήσεων, το στάδιο των Προσωρινών αποτελεσμάτων έχει εφαρμογή μόνο για της 
απορριπτέες  αιτήσεις.  

  Προθεσμία και διάρκεια έργου 

Η υποβολή αιτήσεων στήριξης πραγματοποιείται από 9 Απριλίου 2024  έως και 15 Μαΐου 2024 και ώρα 

23:59 μμ.  

Οι υποψήφιοι Ωφελούμενοι που επιθυμούν να συμμετέχουν στο Πρόγραμμα, υποβάλλουν αίτηση 
χρηματοδότησης αποκλειστικά μέσω κατάλληλης ηλεκτρονικής πλατφόρμας του ΔΕΔΔΗΕ μέσω της 
διαδικτυακής πύλης pvstegi.gov.gr 

Η χρονική προθεσμία υλοποίησης του σταθμού και η δέσμευση του ηλεκτρικού χώρου ορίζεται στην 
Οριστική Προσφορά Σύνδεσης (εφόσον υφίσταται) ή στη Σύμβαση Σύνδεσης που συνάπτει ο αιτούμενος 
με το ΔΕΔΔΗΕ με την επιφύλαξη των κάτωθι 

Καταληκτική ημερομηνία για την ολοκλήρωση του φυσικού αντικειμένου ορίζεται η 30η Ιουνίου 2025. 

https://pvstegi.gov.gr/

